
(*) En el caso de la cotización para AFP, solo se pagará el monto que se alcanza a pagar con las retenciones. Es decir, la diferencia 
entre la suma del pago correspondiente para SIS, SANNA, ATEP y Salud con el total de retenciones.

Las retenciones de honorarios disponibles para devolución o pago de impuestos:
$1.226.788  ($6.875.000 - $5.648.212)

CONCEPTO PORCENTAJE
DE CÁLCULO

CÁLCULO
COTIZACIONES

PAGO CON
RETENCIONES

Seguro Invalidez y Sobrevivencia (SIS) 1,50% $ 492.935 $ 492.935

Seguro Accidentes del Trabajo
y Enfermedades Profesionales (ATEP) 0,90% $ 295.761 $ 295.761

Ley SANNA 0,03% $ 9.859 $ 9.859

Salud 7% $ 2.300.363 $ 2.300.363

AFP

TOTAL PAGO CON RETENCIONES

10,77% $ 3.539.272 $ 2.549.295*

$ 5.648.212

DOMINA RENTA COMO UN PRO

EJEMPLO
CÁLCULO PREVISIONALSUSANA

Las retenciones de honorarios disponibles para devolución o pago de impuestos:
 $1.988.701  ($6.875.000- $4.886.299)

CONCEPTO PORCENTAJE
DE CÁLCULO

CÁLCULO
COTIZACIONES

PAGO CON
RETENCIONES

Seguro Invalidez y Sobrevivencia (SIS) 1,50% $ 492.935 $ 492.935

Seguro Accidentes del Trabajo
y Enfermedades Profesionales (ATEP) 0,90% $ 295.761 $ 295.761

Ley SANNA 0,03% $ 9.859 $ 9.859

Salud 7% $ 1.610.254 $ 1.610.254

AFP

TOTAL PAGO CON RETENCIONES

10,77% $ 2.477.491 $ 2.477.491

$ 4.886.299

En este caso, la base imponible 
para:
Seguros SIS, ATEP y Ley SANNA es de
$40.000.000
(80% de sus honorarios)
Salud y AFP es de
$23.003.627
(70% de $32.862.324 tope imponible)

Los ingresos anuales de Susana fueron de:
• $50.000.000 por honorarios
• $6.000.000 por sueldo
• $6.875.000 13,75% retención boleta honorario 

Cobertura
Parcial 70%

retención de 

{ Por lo tanto:

$40.000.000 base imponible de cotizaciones 
(80% de honorarios)

$5.648.212 Retenciones disponibles para pago

Los ingresos anuales de Susana fueron de:
• $50.000.000 por honorarios
• $6.000.000 por sueldo
• $6.875.000 13,75% retención boleta honorario 

Cobertura
Completa 100%

retención de 

El siguiente es su cálculo previsional (100% de la Base Imponible de Cotizaciones)

Sueldo + Base Imponible de Cotizaciones   $6.000.000 + $40.000.000 = $46.000.000

Si la suma fuera superior que el tope imponible de 
cotizaciones ($38.862.324), la obligación de 
cotizar correspondería a la diferencia entre el tope 
imponible de cotizaciones y rentas de sueldo.

Si la suma es menor que el tope imponible de 
cotizaciones ($38.862.324), cotizará por toda la 
base imponible de cotizaciones, es decir, por el 
80% de sus honorarios brutos.

A B

Como tiene renta de ambos tipos, en este caso, se suman:

Debido a que la suma de las rentas de sueldos y honorarios es superior al tope imponible de cotizaciones ($38.862.324), 
la obligación corresponde solo por la diferencia entre el tope imponible de cotizaciones y el sueldo; es decir:

$38.862.324 – $6.000.000 = $32.862.324

Sueldo + Base Imponible de Cotizaciones   $6.000.000 + $40.000.000 = $46.000.000

Si la suma fuera superior que el tope imponible de 
cotizaciones ($38.862.324), la obligación de 
cotizar correspondería a la diferencia entre el tope 
imponible de cotizaciones y rentas de sueldo.

Si la suma es menor que el tope imponible de 
cotizaciones ($38.862.324), cotizará por toda la 
base imponible de cotizaciones, es decir, por el 
80% de sus honorarios brutos.

A B

Como tiene renta de ambos tipos, en este caso, se suman:

Debido a que la suma de las rentas de sueldos y honorarios es superior al tope imponible de cotizaciones ($38.862.324), 
la obligación corresponde solo por la diferencia entre el tope imponible de cotizaciones y el sueldo; es decir:

$38.862.324 – $6.000.000 = $32.862.324


